



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
Национално тело за акредитацију и проверу  
квалитета у високом образовању  
Број: 612-00-00001/6/2020-03  
Датум: 18. 01. 2021. године  
Булевар Михајла Пупина 2  
Београд

Висока школа струковних студија  
за образовање васпитача и тренера  
Суботица

Примљено:	04.02.2021.		
ОРИГАНАЛ	ПЛО.	СЕРИЈА	БРОЈ
	149-01/		21

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони) и Одлуке Комисије за акредитацију и проверу квалитета број 612-00-00001/5/2020-03 од 18. 01. 2021. године, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању издаје

### У В Е Р Е Њ Е о акредитацији студијског програма

**Основне струковне студије (ОСС) – Струковни нутрициониста дијететичар** за који је Захтев за акредитацију поднела високошколска установа Висока школа струковних студија за образовање васпитача и тренера у Суботици, са седиштем у улици Банијска 67, ПИБ: 100847552, Матични број: 08058482.

Како је установа испунила све стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Сл. гласник РС” број 13/2019), студијски програм **Основне струковне студије (ОСС) – Струковни нутрициониста дијететичар** је акредитован у оквиру образовно-научног поља Медицинске науке, и то за упис двадесет четири студента у седишту Установе.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ДИРЕКТОР  
Проф. др Јелена Кочовић  
*J. Kocovic*



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА**  
**Национално тело за акредитацију**  
**и проверу квалитета у високом**  
**образовању**  
**Комисија за акредитацију и проверу**  
**квалитета**

Број: 612-00-00001/5/2020-03

Датум: 18. 01. 2021. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

Висока школа струковних студија  
за образовање васпитача и тренера  
Суботица

Примљено:	04.02.2021.		
ОРГАНИЗАЦИЈА	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВЕЋНОСТ
	148-01/		
	21		

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета дана 12. 11. 2020. године донела је

**О Д Л У К У**  
**о акредитацији студијског програма**  
**Основне струковне студије (ОСС) – Струковни нутрициониста дијететичар**

Утврђује се да **Висока школа струковних студија за образовање васпитача и тренера у Суботици**, са седиштем у улици Банијска 67, ПИБ: 100847552, Матични број: 08058482, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије (ОСС) – Струковни нутрициониста дијететичар**, и то у оквиру образовно-научног поља Медицинске науке и научне области Медицинске науке, за упис двадесет четири студента у седишту установе.

На основу ове одлуке, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању ће донети уверење о акредитацији студијског програма из става 1. ове одлуке.

**Образложење**

Високошколска установа **Висока школа струковних студија за образовање васпитача и тренера у Суботици**, са седиштем у улици Банијска 67, је дана 06. 01. 2020. године поднела Захтев за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије – Струковни нутрициониста дијететичар** под бројем 612-00-00001/2020-03.

У складу са чл. 21. став 2. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета образовала је поткомисију за образовно-научно поље Медицинске науке (у даљем тексту: Поткомисија) ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлука о захтевима за акредитацију. Комисија је



усвојила предлог за именовање рецензентске комисије на седници одржаној 25. 06. 2020. године, а директор Националног тела за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању је именовао рецензентску комисију дана 30. 06. 2020. године.

Рецензентска комисија (у даљем тексту: РК) утврдила је чињенице од значаја за доношење одлуке о акредитацији студијског програма увидом у поднету документацију и непосредним увидом у рад ВШУ. РК је дана 06. 11. 2020. године посетила ВШУ и након посете сачинила коначни извештај на српском и сажетак на енглеском језику, који укључује и евентуалне оправдане примедбе ВШУ, као и оцену квалитета анализираниог СП и поднела га Поткомисији на разматрање. На основу извештаја РК, Поткомисија је поднела **Извештај о оцени испуњености стандарда за акредитацију студијског програма** (у даљем тексту **Извештај**) у коме је утврдила да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма и предложила Комисији да донесе одлуку о акредитацији студијског програма из диспозитива.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета (у даљем тексту: Комисија) на седници одржаној 12. 11. 2020. године, на основу Извештаја поткомисије и извештаја РК донела је **Одлуку о акредитацији студијског програма Основне струковне студије (ОСС) – Струковни нутрициониста дијететичар** (у даљем тексту: СП), који се реализује на ВШУ у оквиру образовно-научног поља Медицинске науке.

Констатује се да је ВШУ доставила документацију у складу са захтевима Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС”, бр. 106/06, 112/08, 70/11, 101/12 - I – 25, 101/12 - I - 26 и 13/14) и Правилника о изменама и допунама Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС”, бр. 86 од 21. 10. 2016.), дана 06. 01. 2020. године.

На основу Извештаја РК, Извештаја Поткомисије и увида у поднету документацију за акредитацију СП, утврђена је испуњеност прописаних Стандарда за акредитацију студијског програма, сваког појединачно, што је документовано релевантним чињеницама.

#### **Стандард 1: Структура студијског програма**

Структура студијског програма одговара захтевима стандарда, у погледу назива, циљева, исхода учења, услова уписа, начина извођења, услова преласка са других студијских програма.

Квалитет студијског програма обезбеђује се кроз праћење и проверу његових циљева, структуре, радног оптерећења студената, као и кроз осавремењивање садржаја и стално прикупљање информација о квалитету програма од одговарајућих друштвених институција. Школа има разрађене формалне поступке за контролу квалитета студијских програма, како од стране тела унутар школе, тако и изван ње. Унутар школе, одобравање, праћење и контрола студијских програма врши се од стране директора школе, Наставно-научног већа, Комисије за обезбеђење квалитета, као и од стране Студентског парламента и студената, док спољашњу проверу врши Комисија за акредитацију и проверу квалитета.

Стандард је у потпуности испуњен.

#### **Стандард 2: Сврха студијског програма**

Сврха студијског програма струковни нутрициониста дијететичар је образовање потребног стручног кадра имајући у виду нове приступе здрављу и здравственој политици који се заснивају на заштити и унапређењу здравља, а који захтевају примене



функција и компетенција нутрициониста дијететичара. Овај студијски програм у средиште свог образовног фокуса поставља дете са својим био-психо-социјалиним потребама, па се тема правилне исхране детета (и касније одрасле особе) сама по себи намеће као неизоставан део бриге о деци (човеку). Нутриционизам даје темеље за развој здравог појединца те смањује ризике од разних обољења, међу којима су пре свега кардио-васкуларна обољења, разне алергије, дијабетес и гојазност, који су нажалост данас све актуелнији фактори ризика по здравље.

Струковни нутрициониста дијететичар проучава храњиву и енергетску вредност хране, начин на који се храњиве материје користе у организму и везу између исхране и здравственог стања. Они састављају планове исхране и надгледају начин припреме и сервирања хране, управљају системима за припремање хране у разним институцијама - у болницама, школама, предшколским установама, домовима за децу и одрасле, у војсци и др. Студијски програм ОСС Струковни нутрициониста дијететичар обезбеђује стицање компетенција у складу са звањем које се стиче завршетком програма.

Стандард је у потпуности испуњен.

### **Стандард 3: Циљеви студијског програма**

Општи циљ студијског програма Струковни нутрициониста дијететичар је школовање стручњака који након завршетка студија самостално могу да се укључе у радни процес, као и да буду компетентни да планирају, организују, спроводе и контролишу исхрану појединца. Циљеви студијског програма усклађени са задацима Установе, студијски програм омогућава стицање компетенција и вештина које су у складу са циљевима студијског програма.

Стандард је у потпуности испуњен.

### **Стандард 4: Компетенције дипломираних студената**

Установа је дала детаљан опис општих и предметно-специфичних компетенција дипломираних студената, које су у складу са предложеним курикулумом и исходима студијског програма. Професионално деловање струковних нутрициониста дијететичара подразумева пружање стручне помоћи у току животног циклуса сваком појединцу у здрављу и болести. Струковни нутрициониста дијететичар се оспособљава за рад у болницама, домовима здравља, диспансерима, саветовалиштима, заводима здравствене заштите, климатским лечилиштима, старачким домовима, школама, предшколским установама и као здравствени радник заузима важно место у здравственом систему.

Стандард је у потпуности испуњен.

### **Стандард 5: Курикулум**

Студијски програм Основних струковних студија Струковни нутрициониста дијететичар припада области медицинских наука, траје три године, односно шест семестара и има 180 ЕСПБ који су правилно распоређени обезбеђујући равномерно оптерећење студената по семетрима и годинама. Укупно часова активне наставе на свим годинама студије је 1860. Просечно недељно оптерећење студената кроз активну наставу је 11 часова предавања, 9,67 часова вежби и 2,17 часова стручне праксе.

Студијски програм студија за образовање струковног нутриционисте дијететичара се састоји од укупно 37 предмета, међу којима је 26 обавезних и 11 изборних распоређених у 5 изборних блокова. Изборни предмети су заступљени са одговарајућим % у односу на укупан број ЕСПБ бодова што задовољава критеријум од минимум 10% удела у укупном броју ЕСПБ за медицинске науке. Према Извештају о Изборности студијског програма НАТ 2019 фактор изборности је 18,89%.



Сви предмети су једносеместрални и изражавају се одговарајућим бројем бодова (ЕСПБ) Студијски програм усаглашен је са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања студија, услова преласка у наредну годину, стицања дипломе и начина студирања.

У структури студијског програма заступљене су одговарајуће групе предмета у односу на укупан број ЕСПБ бодова (из табеле Расподела предмета по типовима Извештај НАТ 2019): академско општеобразовни-13.33%, стручно апликативни-40% и стручни- 46.67% што приближно одговара препорученим стандардима за основне струковне студије у медицинском пољу ( С- око 40%, СА- око 45%, АОО- око 15% уз толеранцију 20%).

У курикулуму (Књига предмета) је дефинисан опис сваког предмета који садржи: назив, годину и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса са очекиваним исходима, знањима, компетенцијама, предуслове за похађање предмета, садржај предмета, препоручену литературу, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и друге податке (Табела 5.2а).

Стручна пракса реализује се током друге и треће године студија у виду Стручне праксе 1,2,3 и обезбеђује 180 часова. Стручне праксе се обављају у објектима предшколских и школских установа (или домовима за ученике) које самостално припремају оброке, затим у општој болници, Геронтолошком центру, Дому за незбринуту децу Колевка, Црвеном крсту итд.

Стандард је испуњен.

#### **Стандард 6: *Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма***

Установа је доставила у документацији списак иностраних програма са којима је усклађен програм ОСС – Струковни нутрициониста – дијететичар. На овом списку налази се и програм високошколске установе у Београду, са којим се не може поредити међународна усаглашеност. Наведени дански програм траје 3,5 године и остварује се 210 ЕСПБ; студијски програм ОСС Струковни нутрициониста у погледу услова уписа, трајања студија, услова преласка у наредну годину, стицања дипломе и начина студирања није у потпуности усаглашен са најмање три инострана програма.

Стандард је делимично испуњен.

#### **Стандард 7: *Упис студената***

Упис студената је предвиђен у складу са Законом о високом образовању. Планирани број студената на овом студијском програму (72) је у складу са расположивим могућностима Установе у смислу простора, материјалних средстава и наставног особља. Установа је обезбедила простор који одговара укупном броју студената на свим студијским програмима, а који одговара траженим стандардима од минимум 2 м<sup>2</sup> по студенту за извођење наставе по сменама. Услови за упис студената, ближе одредбе поступка и начина спровођења пријемног испита на Високој школи струковних студија за образовање васпитача и тренера уређени су Статутом Школе и конкурсом ( Прилог 7.1)

Стандард је у потпуности испуњен.

#### **Стандард 8: *Оцењивање и напредовање студената***

Оцењивање и напредовање студената адекватно је предвиђеним пропозицијама. Студент полагањем испита стиче одговарајући број ЕСПБ бодова. Сви предмети носе од 3 до 7 ЕСПБ бодова, утврђених на основу радног оптерећења студента и применом



јединствене методологије високошколске установе за све студијске програме, а према препорукама Комисије за акредитацију.

Успешност студената на предметима изражава се у поенима од 0 до 100 и оценама од 5 до 10, где је за прелазну оцену 6 потребно освојити најмање 51 поен, док се на сваких 10 поена повећава се оцена за један до оцене 10. Максималан број поена који студент може да оствари на предмету је 100.

Сви предмети су структурирани тако да студент стиче поене на предмету кроз рад у настави, испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита. Сваки предмет има јасно приказан начин стицања поена. Током присуства и активности у току предавања, присуства и активности у току вежби, практичне наставе, колоквијума, презентација радова и писаних радова (семинарски радови) се може освојити од 40 до 70 поена, а усмени и практични испит износе 30 до 60 поена, али тако да ова структура не прелази максималних 100 предвиђених Законом.

Стандард је у потпуности испуњен.

#### **Стандард 9: Наставно особље**

Анализом приложене документације преко 70% наставника је у сталном радном односу са пуним радним временом (12), 3 наставника запослена су у установи са подељеним радним временом, а 2 наставника запослена су по уговору. Ангажовано је 8 сарадника, од тога 5 запослених у установи са пуним радним временом и 3 по уговору. За реализацију студијског програма ОСС Струковни нутрициониста дијететичар обезбеђено је наставно особље са потребним научним и стручним квалификацијама. Број наставника ангажованих на студијском програму у потпуности одговара потребама овог програма и у вези је са бројем предмета и часова наставе на тим предметима. Преко 50% наставника на студијском програму су доктори наука. Укупно недељно оптерећење наставника није веће од 12 часова, а сарадника у настави није веће од 16 часова недељно. Просечно оптерећење свих наставника у школи на свим акредитованим студијским програмима није прешло 7,2 часова недељно, нити 12 часова недељно за сараднике у настави.

Стандард је испуњен.

#### **Стандард 10: Организациона и материјална средства**

Установа спроводи редовно и систематично праћење реализације свих студијских програма и предузимање мера за унапређење квалитета у погледу: курикулума, наставе, наставног особља, оцењивања студената, уџбеника и литературе. Установа спроводи поступак самовредновања и оцењивања квалитета свих студијских програма које реализује по свим релевантним стандардима.

Стандард је испуњен.

#### **Стандард 11: Контрола квалитета**

Самовредновање се спроводи на начин и по поступку прописаном општим актом ове високошколске установе, у складу са важећим законским и подзаконским актима. Посебним општим актом дефинисана су тела и поступци праћења, обезбеђивања и унапређења квалитета. Контрола квалитета студијског програма обавља се у унапред одређеним временским периодима који за самовредновање износе највише три године. У контроли квалитета обезбеђена је активна улога студената и њихова оцена квалитета програма.

Стандард је у потпуности испуњен.

На основу свега напред наведеног и предлога поткомисије, Комисија је на седници одржаној 26. 11. 2020. године једногласно донела Одлуку о акредитацији студијског програма **Основне струковне студије (ОСС) – Струковни нутрициониста дијететичар**, сагласно члану 21. став 1. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), којим је прописано да Комисија одлучује о захтеву за акредитацију и спроводи поступак акредитације установа и студијских програма у области високог образовања.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Ана Шијачки

